

Webarchiválás Nagy-Britanniában

Általános keretek, gyűjtőkör

Nagy Britanniában a szelektív webarchiválás (<http://webarchive.org.uk>) 2004-ban indult el a British Library gondozásában tematikus gyűjtemények létrehozásával. A teljes uk domaint 2013-tól kezdték el aratni összhangban az akkor megjelent új köteleespéldány szabályozással. : A webaratási tevékenység az alábbi intézmények egyenrangú együttműködésével zajlik: the National Library of Scotland, the National Library of Wales, Cambridge University Library, the Bodleian Library in Oxford, the library of Trinity College Dublin. A webarchívumhoz csak az említett intézmények fizikai tereiben lehet zárt dedikált hálózaton keresztül hozzáférni a szerzői jogi rendelkezésekkel összhangban. Az intézmények egy olyan szűkített mintát is összeállítanak, melyet igyekeznek nyilvánosan elérhetővé tenni. Az archívum weboldalán javaslatokat is lehet megfogalmazni a szolgáltatásba bevonni kívánt webhelyekre vonatkozólag. A dinamikus tartalmak, a csak belső keresőmotor által elérhető tartalmak (linkek nélkül) illetve a Javascript menüszerkezetek némelyike kimarad az aratásból. Így is egy hónap átlagában 28 TB adatmennyiség kerül learatásra a Web Curator szoftver segítségével. Audio és videoanyagok (pl. youtube, flash video) nem esnek bele a web archiválási projekt hatókörébe. Az egyszerűen learatható audio fájlok viszont rögzítésre kerülnek. A könyvtár technikai ajánlásokat is megfogalmaz a weblap üzemeltetők számára az aratás megkönnyítése végett. A uk domain hatókörébe eső weblapokat általános szabály szerint félévente aratják le, de a fontos weblapok aratására egyéni mérlegelés szerint ennél sűrűbben is sor kerülhet. Nem gyűjtik be azokat a tartalmakat, amelyek jelszóval vannak védve, illetve azokat a tartalomelemeket sem amelyeket a webhely robots.txt fájlja kizár a megtekintésből. Az egyes intézmények a törvényi keretek figyelembe vételével saját maguk alakítják a webarchiválás gyűjtőkörét. Az általános szempontok az alábbiak: tudományos jelentőség, innovatív webtechnológiai megoldások bemutatása, a brit élet minél teljesebb körű bemutatása, szociális, kulturális, politikai, vallási, tudományos és gazdasági tevékenységek szemszögéből. Különleges méltánylást igénylő esetekben kérvényezni lehet egy adott webhely anyagainak teljes törlését is a webarchívumból.